

再回头，人全都不见了

四川广元翻船事故幸存者回忆生死时刻

Z 新华社 萧永航

6月4日14时40分许,四川广元白龙湖景区“双龙”号游船翻沉,船上共18人,4人获救(其中1人抢救无效死亡),其余14人下落不明。

5日凌晨,记者在广元市利州区第二人民医院见到在翻船事故中获救的3名幸存伤者。该院院长张剑波表示,目前伤者有不同程度的溺水、吸入性肺炎和急性应激障碍,但整体生命体征平稳。

获救伤者王明星是“双龙”号上唯一没带家属上船的人。发生事故时,他奋力自救,最终游到岸上,穿过树林后在公路边遇到路人,报警后获救。

王明星告诉记者,4日中午他和几家朋友上船时天气晴朗,非常炎热,所以大人们都没有穿戴船上的救生衣,只是让小孩子穿了,但是因为玩耍后闷热,小孩也陆续把救生衣脱掉了。

两点过后,天气开始变化,几家人催促船老板开快些。随后开始下雨,大部分人都到游船下层躲雨,只有王明星觉得疲惫自己待在上层。昏昏欲睡中,王明星赶到被一股力量抛了起来。

“当时一下被弹到空中,风浪特别大,这时船就开始侧翻了,我随手拉起一件救生衣爬出去。只有十几秒的时间,船头就往水下栽,很快就沉了。”王明星告诉记者,当时船行到一个横向的风口,翻船时大家没有任何思想准备。“太快了!我一边漂一边游的时候,完全没有看到女人和娃娃,就看到几个男性朋友浮了一下,很快又沉下去,第一眼看人还在,第二眼一回头人全都不见了。”

半游半漂中,王明星被冲到了岸边的崖壁附近,他找到一块凹处躲雨。“这个时候我一直觉得肯定只有我一个人活着,水面上没人了,只有一些漂浮的救生衣。”奋力沿崖壁爬上岸,王明星穿过树林走到路边,最终获救。

“有两个朋友当时离船都有一定距离了,但是后来好像又在往船那边靠近,我感觉他们是想去救自己的老婆和孩子,但是一个浪打过去,人全都不见了。”王明星说,“也许就是因为我是一个人,不像他们老婆孩子都在船上有牵挂,我才能活下来,但是当时的情况,我确实也无能为力,只能自救。”

另一位获救伤者秦欢因为受到较强刺激,注射镇静剂后一直昏迷。记者在病房里见到秦欢的姑妈秦永红时,秦欢已经熟睡,但是右手却依然死死抓着姑妈的手指。

秦永红告诉记者,秦欢曾经一度醒来,但情绪非常激动。“我现在都不敢告诉他,他老婆和孩子还下落不明。”



沉船位置确定

Z 新华社 薛玉斌 摄

6月5日12时左右,蓝天救援队利用强磁定位和水下摄像机,确定了“双龙”号游船位置,下午14时初步认定,船内没有生命迹象。

安监总局: 迅即组成广元翻船事故现场工作组

Z 新华社 徐博

国家安全监管总局5日发布消息称,针对广元“6·4”游船翻船事故,将迅即组成现场工作组赴事故现场,指导地方全力做好事故救援处置等工作。

安监总局称,6月4日,四川省广元市轮船公司“双龙号”游船从利州区三堆镇盐井溪码头出发,前往白龙湖小三峡景区游玩,在返回途经三堆镇飞凤村3组时,突遇强烈阵风发生翻覆沉没。经初步核实,事故游船核载40人,实载18人,其中4人获救(1人抢救无效死亡、3人已脱离生命危险)、14人下落不明,搜救工作正在紧张进行。

安监总局要求四川省安监局配合有关部门协助地方千方百计搜救落水人员,做好伤员救治工作,进一步核清事故情况,查明事故原因,依法依规严肃追责。

同时,要求四川省深刻汲取事故教训,举一反三,采取有力措施,深入开展水上交通安全专项整治,加强安全警示教育,切实强化对景区游船的安全监管,严格落实安全责任和措施,加大隐患排查治理力度,有效防范遏制重特大事故发生。

安监总局称,当前已值汛期,各地极端天气明显增加,部分地区发生洪涝灾害。安监总局提醒各地要切实加强汛期安全生产监督管理,尤其是节假日和风景旅游区的安全管理,加强灾害天气预警预报,着力预防自然灾害引发次生事故。同时提醒广大群众,在参加旅游活动时,注意加强自我防护,按要求系好安全带,穿好救生衣,拒绝搭乘安全设备缺失的车船,远离事故伤害,共同守护生命安全。

我国首艘经营性客帆船 在山东“登记领证”

Z 新华社 滕军伟

烟台海事局日前向经营性客帆船“晟森旅游01”轮发放《船舶所有权登记证书》和《船舶国籍证书》,完成全国首次对载客超过12人经营性客帆船的登记工作。

据了解,“晟森旅游01”轮船长9.6米,船宽5.15米,乘客定额23人。今年5月,“晟森旅游01”轮通过中国船级社(CCS)检验获得船舶检验证书,顺利申办了所有权和国籍登记。

记者从交通运输部烟台海事局获悉,机帆船是近年来出现的新型船舶种类,在各滨海旅游城市正快速发展,规模日渐扩大。载客超过12人的机帆船被称为客帆船,但之前因船舶设计和建造不规范不能通过船舶检验,不具备船舶登记条件。对此问题,烟台海事部门积极协调造船厂、用船企业和船检机构建立联系,商定从建造时以“客船”标准对客帆船进行法定检验。

烟台海事局船舶监督处处长陈松说,为破除机帆船登记与监管难题,烟台海事局采取四项措施促进辖区水上旅游业安全发展:一是严厉打击未经检验登记、未取得经营资质的非法营运,依法规范船舶运营行为;二是在辖区旅游港航企业大力宣传机帆船应进行船舶检验和登记的政策和知识;三是通过服务介入,帮助造船企业架起“造船-检验-登记”的桥梁,引导船舶依法检验、依法登记;四是针对机帆船特性和活动区域,制定针对性具体措施确保其合理有序发展。

重庆巫山“童养媳” 与丈夫达成离婚协议

Z 新华社 韩振

日前,经重庆巫山县人民法院依法调解,社会广泛关注的“童养媳”马泮艳与丈夫陈学生自愿达成离婚协议。

近日网络上转发报道称,1997年,重庆巫山县双龙镇金花村女孩马泮艳的父亲因施暴,被患有精神分裂的母亲打死。随后,母亲离家出走,马泮艳三姐妹被托付给大伯父。马泮艳12岁左右时,三姐妹被大伯父以“童养媳”的方式嫁入,马泮艳嫁给了比她大17岁的陈学生,在被迫发生性关系后生下女儿。几年后在又为陈家生下一个儿子后,马泮艳跑到了广东。

今年4月6日,马泮艳向巫山县人民法院起诉,要求与陈学生离婚。同日,法院受理此案。

经法院调查,陈学生与马泮艳2000年相识,于2002年9月生育一女,2008年1月办理结婚登记,于2008年2月生育一子。双方婚前均无个人财产,婚后无共同债权,婚后共同修建了位于巫山县双龙镇砖混结构房屋一幢三层,未办理房地产权登记。

日前,经巫山县人民法院依法调解,男女双方自愿达成协议。一是马泮艳与陈学生离婚。二是两人的一儿一女,均随陈学生居住生活并由其抚养,马泮艳不支付抚养费。三是两人修建的砖混结构房屋一幢(共三层)归陈学生管理、使用,待办理产权证后归陈学生所有。四是马泮艳与陈学生婚姻关系存续期间对外产生的一切债务由陈学生负责清偿。

目前,对于在该事件中,马泮艳的伯父、陈学生、派出所民警、民政办工作人员等涉及的问题,政法和纪检监察部门仍在调查之中。

2016年国家司法考试6月16日起开始报名

Z 新华社 白阳

司法部5日发布了2016年国家司法考试公告。根据公告,今年国家司法考试的报名时间为6月16日至7月5日,考试时间为9月24日、25日两天。

公告指出,2016年国家司法考试继续实行网上报名。报名人员报名时应当如实、准确填报个人信息,上传电子照片及证明材料,并对报名信息作出真实有效的承诺。

普通高等学校2017年应届本科毕业生可以报名参加2016年国家司法考试。持香港、澳门、台湾地区或者国外高等学校学历学位证书报名的,须具有教育部留学服务中心的学历学位认证书。同时,符合规定报名条件的现役军人,应当在规定期限通过全军政

工网报名,相关工作由军队负责司法行政工作的部门具体组织。

公告明确,各省、自治区、直辖市所辖自治县(旗),各自治区所辖县(旗),各自治州所辖县,国务院审批确定的十四个集中连片特殊困难地区所辖县(县级市、区)和国家扶贫开发工作重点县(县级市、区)等地区,可以将国家司法考试报名学历条件放宽为高等学校法律专业专科学历,放宽报名学历条件的适用以报名人员报名时户籍为准。同时,为方便少数民族地区考生使用民族语言文字试卷参加考试,今年国家司法考试将在相关省份增设民族语言文字试卷考场。

公告强调,各地具体报名事项,特别是需要现场办理的报名事项由当地司法行政机关向社会发布公告。在实施考场安全管理的地方,考生应当按照当地司法行政机关发布的公告要求时间到达考场。